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Nezávislý měsíčník
pro Prahu 2

Předmětem soutěže bylo více projektů,
které se týkají nádraží a jeho okolí.
Týmy dostaly za úkol navrhnout novou

podobu nové odbavovací haly, jejíž rekon-
strukci plánuje Správa železnic (SŽ). Pro
magistrát řešily úpravy Vrchlického sadů
a pro pražský Dopravní podnik (DPP) tram-
vajovou trať, která povede od Vinohradské
třídy kolem nádraží do Bolzanovy ulice.

Soutěžní dialog Nový Hlavák
Soutěž začala loni v květnu a měla formu

takzvaného soutěžního dialogu, při kterém
se do přípravy s projektanty zapojili i přizvaní
odborníci a zástupci magistrátu, DPP, SŽ

a dalších zainteresovaných stran. Z původ-
ních 26 přihlášek hodnoticí komise vybrala
pět postupujících a následně tři finalisty. 

Na vítězném návrhu kodaňského studia
Henning Larsen Architects komise ocenila
komplexnost a ucelenost řešení napříč té-
maty. „Působí harmonickým dojmem,“ stojí
ve schváleném dokumentu. Vítězné studio
nyní uzavře separátní smlouvy se všemi
třemi zadavateli soutěže a dopracuje svůj
návrh do podoby architektonické studie
a poté projektové dokumentace pro jednot-
livé záměry. „Začátek realizace se předpo-
kládá nejdříve v roce 2028,“ píše se v doku-
mentu.

Podobu okolí a haly pražského hlavního
nádraží navrhnou dánští architekti

Na druhém místě se v soutěži za dánským
studiem umístil tým barcelonských studií
Miralles Tagliabue EMBT a OCA architects,
třetí skončilo konsorcium českého studia
re:architekti, italského ateliéru baukuh stu-
dio associato a italského studia Yellow Office.
Veřejné vyhlášení výsledků soutěže se usku-
tečnilo 27. listopadu v městském Centru ar-
chitektury a městského plánování (CAMP).

Park, kterému se nelichotivě přezdívá
pražský Sherwood, získá svěží tvář včetně
nové tramvajové trati. Rekonstrukcí projde
i nová odbavovací hala nádraží. Předpokládá
se, že kvalitní řešení lokality přinese místu
přirozenou atraktivitu a bezpečnost. „Zadá-
ním architektonické soutěže bylo zachovat
kvalitní prvky stávající budovy, zvýšit kapa-
citu a bezpečnost cestujících, zlepšit pře-
stupy na další dopravu, zprůhlednit slepá
místa a kultivovat veřejný prostor, aby slou-

pokračování na straně 3
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Projekt úprav odbavovací haly pražského hlavního nádraží,
revitalizace Vrchlického sadů a stavby tramvajové trati
Muzeum–Bolzanova vypracují architekti z kodaňského studia
Henning Larsen Architects. 

Vizualizace pohledu z Opletalovy ulice od dánského studia Henning Larsen Architects
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Radnice druhé městské části
nechá v parcích a sadech na
svém území vysázet přes tři
desítky nových stromů. Stromy
zlepší životní prostředí a mají
přispět k ochlazení města
v letních měsících. Radnice
Dvojky pravidelně vysazuje
nové stromy a nahrazuje
odumřelé. 

Vparcích na území druhé městské části
přibude ještě letos celkem 39 stromů.
Společnost Gartensta Plus kromě

nové výsadby zajistí také následnou péči po
dobu pěti let. Nové stromy se objeví do konce
května hned v sedmi lokalitách. Radnice po-

čítá s náklady ve výši přibližně 773 tisíc ko-
run.

„Praha 2 se řadí mezi nejzelenější cen-
trální městské části. Abychom tento trend
zachovali, dáváme každý rok do údržby
parků a zelených zón desítky milionů korun.
Část těchto prostředků pak investujeme do
obnovy zeleně a náhradní výsadby stromů.
Tu podzimní právě realizujeme. Nově vysa-
zené dřeviny se objeví například v Havlíčko-
vých, Riegrových a Lumírových sadech, ve
Folimance nebo v Sadech Svatopluka Čecha.
Za posledních 15 let jsme nechali zasadit té-
měř 1200 nových stromů a v tomto trendu
chceme pokračovat i v příštích letech,“ řekl
starosta Prahy 2 Jan Korseska (ODS).  

Mezi nově vysazenými druhy se objeví na-
příklad javory, břízy, akáty, jilmy, lípy, smrky
či jedle. Chybět nebude ani jírovec, dub, bo-
rovice, modřín nebo ovocné stromy, jako je
jabloň či višeň. Nejvíce dřevin přibude v Ha-

vlíčkových sadech, a to včetně jerlínu japon-
ského, který je s ohledem na pozdní období
květu důležitým zdrojem potravy pro včely.   

Stromy a zeleň v parcích radnice nechává
pravidelně kontrolovat. Ty, které musí poká-
cet kvůli tomu, že jsou poškozené nebo na-
padené škůdci, pak nahrazuje novými. „Naše
parky patří mezi nejnavštěvovanější v me-
tropoli. A my děláme vše pro to, aby to tak
zůstalo i nadále. Stromy a ostatní zeleň
v parcích pravidelně kontrolujeme a zjišťu-
jeme, v jakém jsou stavu. Ty, které musíme
nechat odstranit z důvodu poškození nebo
napadení škůdci, pak nahrazujeme novými.
Co se týče samotného výběru, v posledních
letech volíme k nové výsadbě již takové
druhy dřevin, které jsou odolné a schopné
prospívat i v podmínkách městského tepel-
ného ostrova,“ vysvětlil místostarosta Jan
Recman (ODS), který má oblast životního
prostředí ve své gesci. red

Parky na Dvojce budou opět zelenější

O prohlídku největší podzemní stavby
na území Prahy 2 je v posledních le-
tech velký zájem. Bunkr byl desítky

let udržován v režimu utajení pro případ
obecného ohrožení Pražanů, například ne-
bezpečnými chemickými látkami. O co byl
tajemnější, o to více se Pražané toužili podí-
vat dovnitř, v minulém režimu ovšem marně.
Nyní mohou návštěvníci procházet celým la-
byrintem rozlehlého krytu, který se svou

rozlohou 1332 metrů čtverečních a kapaci-
tou pro 1300 osob řadí k deseti největším
v me tropoli. Kryt je udržovaný, osvětlený,
vytápěný a v případě potřeby plně funkční.
Vstup je zdarma bez jakékoli předchozí re-
zervace. Návštěva krytu je vhodná i pro děti
a vozíčkáře, prostory jsou téměř celé bezba-
riérové.

Podzemní bunkr Folimanka byl vybudován
na přelomu 50. a 60. let minulého století

v ulici Pod Karlovem. Má pancéřované dveře,
vlastní studny a vlastní funkční elektrický
agregát o výkonu 30 kW. Kryt je osvětlený,
vytápěný, okysličovaný takzvaným přetla-
kem a v udržovaném stavu.

Vchod do krytu Folimanka se nachází v uli -
ci Pod Karlovem naproti domu číslo 2. Nej-
lepší spojení je tramvají číslo 6 a 11, které
staví v Bělehradské ulici na zastávce Nusel-
ské schody nebo Pod Karlovem. red

Kryt Folimanka se letos
naposledy otevře veřejnosti
Pražané i ostatní návštěvníci mají letos poslední možnost navštívit
spletitý labyrint tajemných chodeb největší podzemní stavby na
území druhé městské části, kryt Folimanka. Veřejná prohlídka se
uskuteční v sobotu 16. prosince v době od 9 do 15 hodin.Fo
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Henning Larsen Architects
pra cují s Vrchlického sady a od-
bavovací halou jako s celkem
a přenáší některé umělecké prv -
ky z haly do parku, například iko-
nickou dlažbu využívají i na no-
vém „nádražním náměstí“.
Ná vrh počítá i s vysázením nové
zeleně, která se lépe adaptuje na
budoucí změny klimatu. 

Předpokládaný začátek reali-
zace je v roce 2028 a podle před-
běžných odhadů by měla stavba
stát asi 2 miliardy korun.

Vyjádřit se může
i veřejnost

V současné době probíhá v od-
bavovací hale hlavního nádraží
výstava, která detailně přibližuje

Soutěžní dialog Nový Hlavák
a představuje vítězný návrh. 

Zároveň začíná participace ví-
tězného návrhu. Aktéři i veřej-
nost budou mít možnost se se-
známit s vítězným návrhem
a vy jádřit se k němu. Pro místní
obyvatele, pracující a studující
v lokalitě a jeho okolí je připra-
veno setkání nad návrhem s dis -
kusí, které se uskuteční 13. pro-
since. 

Pro všechny aktéry i veřejnost
bude v lednu otevřen přímo v No -
vé odbavovací hale informační
stánek, kde bude možné se do-
zvědět vše o návrhu a zároveň
vyplnit anketu. Anketu bude
mož né vyplnit na stánku i on-
line. red

3 Zpravodajství z Prahy 2

žil lidem,“ uvedl na sociálních sí-
tích náměstek pražského primá-
tora pro územní rozvoj Petr Hla-
váček (STAN).

Vítězný Šťastný Hlavák
Dánské studio Henning Lar-

sen Architects v soutěžním dia -
logu zvítězilo se svým návrhem
Šťastný Hlavák. Jeho hlavní my -
šlenkou je přirozené propojení
Vrchlického sadů, odbavovací
ha ly, nové tramvajové zastávky
přímo před nádražím a histo-
rické Fantovy budovy. Navrho-
vaná podoba celého území klade
důraz na udržitelnost, mikromo-
bilitu a navrácení života do Vrch -
lického sadů. Henning Larsen
Architects je součástí dánské
skupiny Ramboll a v oblasti kom-
plexních urbanistických návrhů
patří mezi světové lídry. 

Vizí Šťastného Hlaváku je při-
vítat návštěvníky města a připra-
vit veřejný prostor tak, aby byl
komfortním místem pro obyva-

tele i cestující. Dominantou ná-
vrhu je dřevěná střešní kon-
strukce, která přináší propojení
prostoru Vrchlického sadů, nové
odbavovací haly a plánované
tramvajové zastávky. Studio zá-
roveň rozdělilo Vrchlického sady
na tři části – kulturní zónu, „ná-
dražní náměstí“ a zónu pro do-
plňkové aktivity. Díky tomu
vznik ne vhodný prostor třeba pro
pořádání trhů. Rozdělení také
přispěje k výrazně lepší přehled-
nosti celého území. Návrh pra-
cuje i se zlepšením podmínek pro
pěší i cyklisty a přináší řešení pro
udržitelnou správu celého území,
například díky efektivnímu hos-
podaření s dešťovou vod ou nebo
novým přístupem k par ku jako
interpretaci historického členění.
Součástí Nového Hlaváku bu de
i nová tramvajová trať, která po-
vede od Národního muzea do Wil-
sonovy a Washingtonovy uli ce
k odbavovací hale a následně ulicí
Opletalova do ulice Bolzanova.
S tímto záměrem už nyní počítá
pražský územní plán. 

dokončení ze strany 1

Podobu okolí a haly pražského hlavního
nádraží navrhnou dánští architekti

Historie
●Vrchlického sady o rozloze 6,1 hektaru se nachází mezi praž-
skými ulicemi Opletalova, Wilsonova, Bolzanova a Washingto-
nova.
●Kolem nově vystavěného nádraží císaře Františka Josefa I. byl
založen takzvaný Velký park, později pojmenovaný Městský
velký park. Podle zahradního architekta Františka Josefa Tho-
mayera byl pak v roce 1884 park rozšířen. Pomník Jana Svato-
pluka Presla byl do velkého květinového obrazce v podobě měst-
ského znaku umístěn v roce 1916.
●Počátkem dvacátého století prošel park částečnými úpravami
podle návrhu architekta Karla Skaláka.
● Pouhý rok po smrti Jaroslava Vrchlického byl v roce 1913
přejmenován na Vrchlického sady.
● Hala hlavního nádraží, pocházející z let 1972–1977, zabrala
velkou část bývalého parku. Další plochu si přivlastnila Severo-
jižní magistrála, parkoviště, metro a jeho výstupy či výdechy
a přístupové cesty.
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Vizualizace vítězného návrhu interiéru od dánského studia Hen-
ning Larsen

Návrh, se kterým přišel český ateliér re:architekti ve spolupráci
s italskými kolegy ze studií baukuh a YellowOffice. Ve finále ar-
chitektonické soutěže na úpravu hlavního nádraží v Praze se
česko-italský tým umístil na třetím místě.
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Cílem soutěže, financované
z programu hl. m. Prahy
Umění pro město, byla

pod pora současného umění,
které dotváří kvalitní veřejný
prostor. Vítězný návrh měl proto
zohlednit zejména historický po-
tenciál místa a přispět k zacho-
vání genia loci a zatraktivnění
celé lokality.

„Vítězný návrh je nevšedním
moderním uměleckým dílem s je-
dinečným propojením historie
a atmosférou tohoto pražského
místa. Jsem potěšen, že kore-
sponduje s jedním z mých cílů,
který jsem si jako náměstek pro
kulturu vytyčil – a to přinášet co
nejvíce umění do veřejného pro-
storu, kde je může obdivovat

každý z nás. Takový příklad umě -
ní může nakonec oslovit stejně
široké obecenstvo jako projekty
velké kultury, za kterými je po-
třeba se cíleně vydat do galerií
nebo muzeí. Blahopřeji Praze 2
ke skvělému příkladu kultivace
veřejného prostoru a těším se,
že další budou následovat,“ do-
dává náměstek primátora hl. m.
Prahy pro oblast kultury Jiří Po-
spíšil.

„K lokalitě Karlova mám
zvlášt ní a osobitý vztah. Parčík,
kde bude vítězné dílo instalo-
váno, nabízí krásný výhled na
Nuselské údolí a Vyšehrad, a zá-
roveň oplývá atmosférou staré
Prahy. Je jedním z posledních za-
pomenutých koutů Dvojky. O to
víc mne těší, že soutěž oslovila
tolik zájemců. Vítězný návrh dle
mého kouzlo a jedinečnost parku
na Karlově jen podtrhuje,“ říká
starosta Prahy 2 Jan Korseska.

„I když jen symbolicky, na Kar-
lov se vrátí dětská nemocnice,
která zde stála před vybudová-
ním Nuselského mostu. Jsem ne-
smírně rád, že se do soutěže naší
městské části přihlásilo tolik
uměleckých záměrů. Na výběru
vítěze se podíleli jak zástupci
Prahy 2, tak i přední čeští archi-
tekti a umělci, jako je architekt

Petr Janda, kurátorka Denisa
Václavová, umělec Josef Bolf
nebo umělec Vladimír Brož ala
Vladimír 518. Fakt, že se porota
na výsledném návrhu shodla jed-
nomyslně, pouze podtrhuje hod-
notu díla, které na Karlově vznik -
ne. Jsem hrdý, že v naší městské
části vedeme takovýto dialog
o umění ve veřejném prostoru.
Určitě to může být pozitivní in-
spirace pro další města a obce,“
přibližuje průběh soutěže místo-
starosta Prahy 2 Jan Recman,
který byl zároveň jedním z po-
rotců soutěže.

Ústředním motivem vítězného
návrhu, který porotu zaujal, se
stala bývalá dětská nemocnice
na Karlově. Ta stávala v předpolí
Nuselského mostu. Její pavilony
byly zbořeny v souvislosti s vý-
stavbou Nuselského mostu v ro -
ce 1971. Soutěžní porota ocenila
dobře zvolený námět především
proto, že ve vztahu k součas-
nosti vytváří silný kontrast.

Vedle vítězné ceny udělila po-
rota i druhou cenu. Tu získala
Miriam Kaminská se svým návr-
hem pojatým jako abstraktní
sousoší.  Jednotlivé soutěžní ná-
vrhy radnice představí veřejnosti
v rámci připravované výstavy
v únoru příštího roku. red

Park na Karlově bude mít nové umělecké
dílo, radnice už vybrala vítěze
Praha 2 již zná výsledky výtvarně-architektonické
soutěže o návrh na umělecké dílo, které oživí
prostor parku na Karlově a stane se součástí
celkové revitalizace a úpravy parku. V konkurenci
41 soutěžních návrhů nakonec zvítězilo dílo
„Zpřítomění“ architektů Jana Darkse a Davida
Velíka.
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Ztradičních událostí se mohou návštěv-
níci těšit například na Adventní kon-
certy, Zpívání koled u sv. Ludmily nebo

na ledové plochy ve dvojkových parcích. Nej-
zajímavější novinkou letošního adventu na
Dvojce bude bezpochyby LED park Karlovo
království, který až do Tří králů osvítí Kar-
lovo náměstí.

„K adventnímu období na Dvojce už neod-
myslitelně patří nejrůznější kulturní a spo-
lečenské akce. Chybět tak nebude již tradiční
Adventní zastavení u Ludmily s rozsvícením
vánočního stromu, série Adventních kon-
certů v kostelích nebo Zpívání koled u sv.
Lud mily. Na své si přijdou i milovníci ledních
sportů. Po předchozích úspěšných sezonách
budeme znovu bruslit v Grébovce a v Jam-
mertale pod Nuselským mostem, a vůbec po-
prvé také v Sadech Svatopluka Čecha. Další
letošní novinkou je světelná 3D instalace na
Karlově náměstí, která v pátek 1. prosince
park proměnila v pohádkové království,“ říká
starosta Prahy 2 Jan Korseska.

Giving Tuesday
Období adventu je časem, kdy myslíme ne -

jen na naše blízké, ale i na všechny potřebné,
zvířata nevyjímaje. Praha 2 byla vůbec první
městskou částí, která se zapojila do světo-
vého dne dárcovství Giving Tuesday, oslavu-
jícího chuť pomáhat a dělat dobré skutky.

A letos už pošesté v řadě pořádá charitativní
sbírku pro psí a kočičí útulky. 

Oranžový kontejner, do kterého mohou
lidé vkládat darované psí a kočičí krmivo,
hračky a další potřeby, stojí jako každý rok
na náměstí Míru. Ale nejen tam – tradiční
charitativní akce má letos na Dvojce novinku.
„Chtěli jsme rozšířit počet sběrných míst,
ale i dárcovskou základnu. Oslovili jsme pro -
to místní drobné podnikatele – prodejny zví-
řecích a chovatelských potřeb. V jejich pro-
vozovně bude na viditelném místě sbírkový
box a do něj mohou solidární majitelé domá-
cích mazlíčků vkládat dárky pro opuštěné
psy a kočky, které v prodejně mohou nakou-
pit. Tímto dobrým skutkem nepomohou jen
zvířatům bez domova, ale podpoří tím i naše
lokální prodejce,“ vysvětluje radní Tomá š
Hal  va, který má podporu podnikání v Pra -
 ze 2 ve své gesci. 

Myslete na opuštěná zvířata!
Přispívat dárky můžete až do sobotního

ve čera 16. prosince. Následující den ráno
zaměst nanci radnice společně s radními da -
rované předměty rozvezou přímo do vy -
braných útulků v Praze-Bohnicích, Pra ze-
-Strašnicích a v Lysé nad Labem. 
Darovat můžete na těchto místech: 
Sběrný box na Náměstí Míru, ZooBohouš –
Rumunská 15, Akoira – Rumunská 9/355,

Psí nákup – Vinohradská 6, Welovedogs
Hunter – Vinohradská 939/39, Pejskovice
– Vinohradská 2022/125, Informační kan-
celář MČ Praha 2 v Jaromírově ulici – Jaro-
mírova 455/23.

LED park Karlovo království
Park na Karlově náměstí se v pátek 1. pro-

since v 16 hodin slavnostně proměnil v Kar-
lovo království. V rámci stejnojmenného pro-
jektu jej ozdobily 3D instalace s vánoční
tematikou. Světelný LED park je kombinací
ručně vyrobených 3D světelných soch, de-
korací, foto pointů a nasvícených stromů.
3D instalace se každý den automaticky
spouští společně s veřejným osvětlením, na
které jsou napojeny. Projekt je vyvrcholením
dlouhodobé vynikající spolupráce městské
části Praha 2 a Technologie hlavního města
Prahy, a zároveň předzvěstí očekávané pro-
měny Karlova náměstí. Kouzelnou vánoční
atmosféru si budou moci lidé užít každý den
po setmění až do Tří králů.

Bruslení v Praze 2
Bruslařská sezona na Dvojce odstartovala

1. prosince. Vedle již tradičních lokalit jako
je Jammertal pod Nuselským mostem nebo
Grébovka se veřejnosti vůbec poprvé před-
staví kluziště v Sadech Svatopluka Čecha.
Dopoledne budou lední plochy sloužit pri-
márně školám, odpoledne a o víkendu pak
veřejnosti. Kluziště si budou moci návštěv-
níci užít až do konce února příštího roku.

Cyklus adventních koncertů
v kostelích Prahy 2

Letošní série adventních koncertů, které
se konají 7., 14. a 21. prosince, pozvou tento -
krát posluchače do chrámu sv. Kateřiny Ale-
xandrijské, kostela sv. Jana Nepomuckého
na Skalce a do kostela sv. Ignáce z Loyoly.
Koncerty jsou již tradičně zdarma.

Zpívání koled u sv. Ludmily
Během posledního adventu, v neděli

17. prosince, si mohou lidé přijít k bazilice
sv. Ludmily na náměstí Míru zazpívat české
koledy společně se svými volenými zástupci.
Tradiční akce Zpívání se zastupiteli je zdar -
ma a začíná v 15.00. Noty a texty budou k do-
stání na místě. red

Advent na Dvojce
bude letos opravdu bohatý
Vánoční trhy na náměstí Míru jsou už v plném proudu a svou
bohatou výzdobou i širokým sortimentem lákají návštěvníky
z celé Prahy. Městská část Praha 2 tak odstartovala každoroční
sérii předvánočních akcí, které letos budou zahrnovat tradiční
události i novinky. Fo
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Vánoční stromky
do popelnice nepatří

● V případě, že máte veřejně přístupnou popelnici nebo kon-
tejner na směsný odpad, lze stromky volně odložit vedle nich,
v ostatních případech (činžovní a rodinná zástavba nebo nádoby
v klecových stáních) prosíme o odložení vánočních stromků
k nejbližším kontejnerům na tříděný odpad. Vyhozené vánoční
stromky rozhodně nepatří do nádob na směsný odpad, protože
výrazně snižují jejich kapacitu.
● Lidé by měli stromky vyhazovat nejlépe den před odvozem
komunálního odpadu, aby nedocházelo k jejich přílišnému hro-
madění v ulicích po zbytečně dlouhou dobu. Stromky jsou do
vozů na komunální odpad nakládány v běžných svozových
dnech a jejich odvoz bude probíhat po celý leden a únor. Výjimka
platí pro umělé stromky. Pokud už stromek dosloužil, rozhodně
nepatří do kontejneru na tříděný či směsný odpad, ale do sběr-
ného dvora. Zdroj TZ MČ hl. m. Prahy

Jak nakládat s olejem
●Oleje z fritovacího hrnce nebo třeba pánve lze odevzdat v kaž-
dém sběrném dvoře, kde jsou umístěny nádoby s nálepkou ozna-
čující, že jde o nádoby určené k odkládání použitých kuchyň-
ských olejů z domácností.
●Olej musí být zbavený zbytků jídla a musí být v uzavíratelných
obalech, ne však skleněných, ale pouze v plastových PET lah-
vích, uzavřených kbelících nebo kanystrech.
● Použité oleje a tuky jsou zpracovány a využity na ekologicky
šetrné výrobky. Zdroj Pražské služby

Na území městské části
Praha 2 jsou umístěny
ná doby na sběr použitých

potravinářských olejů a tuků
z do mácností.

Projekt programu Čistá dvoj -
ka, který radnice Pra hy 2 ús -
pěšně provozuje již několik let
v záj mu zkvalitnění životního
prostředí, má napomoci sní žit
zatížení kanalizace oleji a předat
je k dalšímu zpracování.

Černé nádoby s hnědým víkem
jsou zřetelně označeny polepem
s návodem.

Jsou uzamčeny, aby se zame-
zilo vhazování nepatřičného od-
padu, ale také manipula ci s obsa -
hem. 
Stanoviště nádob na sběr
použitých olejů 

Nové Město 
■ Pod Slovany – Plavecká
■ Fügnerovo náměstí 5 
■ Václavská 20
■ Na Slupi 12

■ Jiráskovo náměstí
■ Malá Štěpánská 4o
■ Na Hrobci 7

Vinohrady
■ Sázavská 13 
■ Vinohradská 38
■ Londýnská – Záhřebská
■ Polská 4
■ Krkonošská 2
■ Římská 10
■ Jana Masaryka 14
■ Belgická 21
■ Bělehradská 22
■ Bělehradská 47
■ U Kanálky 8
■ Koperníkova 1
■ Slovenská 19

Vyšehrad
■ Neklanova 27
■ Vratislavova 16

Nusle
■ Sekaninova 30 
■ Slavojova (u parku)
■ Jaromírova 65

Zdroj MČ Praha 2,
www.vikinggroup.cz

Sběr olejů a tuků
z domácností 

Sběrný dvůr v Praze 2

Sběrný dvůr v Perucké ulici
2452/10, Praha 2, slouží
pro obyvatele Prahy k bez-

platnému odkládání vybraných
druhů odpadů a vyřazených
elektrických a elektronických za-
řízení. 

Provozní doba sběrného dvora
je letním čase od pondělí do
pátku od 8.30 do 18.00 hodin
(v zimním období do 17 hodin)
a v sobotu od 8.30 do 15.00 ho-
din.
■ Odebíraný odpad: objemný
odpad (nábytek, zařízení domác-
nosti), suť z bytových úprav
v množství do 1m³ zdarma, dře-
věný odpad, odpad z údržby ze-
leně (tráva, větve, listí), kovový
odpad, papír, sklo, plasty, nápo-
jové kartony, nebezpečné složky
komunálního odpadu (baterie,
barvy, ředidla, léky, lepidla aj.),
pneumatiky: 50 korun za kus
(osob ní) / 400 korun za kus (ná-
kladní) – (pouze bez disků), vy-
řazená elektrozařízení (lednice,
pračky, televize, PC, malé spo-
třebiče, hračky aj.).
■Nelze zde odevzdávat: nebez-
pečné složky stavebního odpadu

(např. asfaltová lepenka obsahu-
jící dehet, eternit a další materi-
ály obsahující azbest apod.).
Sběrný dvůr rovněž zásadně ne-
přijímá netříděný domovní od-
pad, stejně jako odpad hnijící
nebo zapáchající. 

Vjezd vozidel je omezen na
maximální nosnost do 3,5 tuny.

Sběrný dvůr je řízen obsluhou,
která vám ochotně poradí se
správným uložením odpadu do
příslušného kontejneru, resp.
sběrné nádoby.

Pražané mají také možnost za-
jistit si odvoz objemného odpa -
du, jako je například rozměrnější
nábytek, elektrošrot, kovový
a dře věný odpad, písemnou ob-
jednávkou zaslanou faxem na
č. 236 040 000, e-mailem na
adresu sbernydvur @kom wag.cz,
poštou nebo osobně na sběrném
dvoře. Cena za objednávkový od-
voz do sběrného dvora se skládá
ze dvou položek, z ceny za do-
pravu, která je účtována ze sběr-
ného dvora na místo nakládky
a zpět a z ceny za naložení od-
padu dle jeho množství.

Zdroj MČ Praha 2

Konsorcium Pražské od-
pady 2016–2025, které
tvoří Pražské služby

a AVE Pražské komunální
služby, zajistí během vánočních
svátků svoz směsného a třídě-
ného odpadu na území metro-
pole. Program svozu je vytvořen
tak, aby nedocházelo k přeplnění
nádob a nevznikal kolem nich ne-
pořádek.

V termínu od 24. do 31. pro-
since budou zajištěny standardní
pracovní směny a svoz směs-
ného odpadu bude probíhat dle
příslušných svozových plánů,
tedy jako v běžných dnech. Díky
větší zátěži na separačních mís-
tech provádíme svozy tříděných
složek odpadu v posíleném re-
žimu. U tříděného odpadu budou
v kritických oblastech posíleny
svozy v období 23. – 31. prosin -
ce, jinak bude vše probíhat také
dle příslušných svozových plánů.

SVOZ SMĚSNÉHO ODPADU:
23. – 31. 12. 2023

■ standardní svoz v pravidelných
svozových dnech

1. 1. 2024
■ standardní svoz v pravidelných
svozových dnech

2. – 6. 1. 2024
■ standardní svoz v pravidelných
svozových dnech

SVOZ TŘÍDĚNÉHO ODPADU:
23. – 31. 12. 2023

■ standardní svoz v pravidelných
svozových dnech

23. – 31. 12. 2023
■ v kritických oblastech budou
posíleny svozy ostatních složek
tříděného odpadu

1. 1. 2024
■ standardní svoz v pravidelných
svozových dnech

2. – 6. 1. 2024
■ standardní svoz v pravidelných
svozových dnech

TZ MČ hl. m. Prahy

Vánoční a novoroční
svoz odpadu
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